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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:911 Producentansvar för förpackningar

Wellnox Health AB är ett företag som tillverkar juicer och andra drycker under 
varumärket Rå. I deras produktutbud finns bland annat en 65 milliliters 
shotflaska i PET. Wellnox har anpassat sig till EU:s miljödirektiv, men har stött 
på hinder genom Naturvårdsverkets tolkning av den svenska förordningen 
(2022:1274) om producentansvar för förpackningar. Ett specifikt exempel är 
kravet på att alla plastflaskor ska ingå i det svenska pantsystemet. Detta krav tar 
inte hänsyn till flaskor som är tekniskt oförenliga med systemet på grund av sin 
storlek, trots att en uppdatering av EU-lagstiftningen, som börjar gälla om 18 
månader, ger möjlighet till undantag för flaskor under 100 milliliter.

Statsrådet hänvisar i tidigare skriftliga svar i samma ärende till att 
Naturvårdsverket skyndsamt ska återkomma med förslag om man bedömer att 
det finns anledning att ändra regelverket. Myndigheten å sin sida säger att en 
översyn ligger flera år bort i tiden. På ett av myndighetens insynsråd 
diskuterades frågan och myndigheten menade att förordningen kan ändras, men 
att det är regeringens beslut. Naturvårdsverket säger också att permanenta 
undantag inte kan beviljas men att företaget har en dispens som löper till 
årsskiftet. Man skriver avslutningsvis att ”nu har de alltså till slutet av 2024 på 
sig att hitta en lösning som kan ingå i retursystemet”, detta samtidigt som EU:s 
nya miljödirektiv som ska börja gälla om 18 månader medger undantag för 
flaskor under 100 milliliter.

Om företagets produkt förbjuds efter årsskiftet riskerar 25 arbetstillfällen att gå 
förlorade samtidigt som regeringen och ansvarig myndighet hänvisar 
ansvarsfrågan till varandra.

Min fråga till statsrådet Romina Pourmokhtari är därför:

Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att ändra regelverket med anledning 
av vad som anförs ovan?

………………………………………

Johan Löfstrand (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-16
Besvaras senast
2024-05-22 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


